


 ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ОТ 12 ИЮНЯ 1967 ГОДА
 НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 3705 от 6 июня 1967 г., имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности следующее:

23 марта 1967 г. примерно в 9 ч. 00 м. один кхмерский житель деревни Донг, срок Ромеас-Хек, провинция Свай-Риенг, по имени Мес-Ши по пути на рыбную ловлю наскочил на мину, заложенную подразделениями американско-южновьетнамских вооруженных сил в месте, расположенном примерно на расстоянии 2 000 м в глубине кхмерской территории. Этот человек был убит на месте.

Ночь с 30 на 31 марта 1967 г. примерно в 20 ч. 30 м. четыре кхмерских жителя деревни Бак-Дунг по имени Сек Мол, Сок Моек, Чей Чим и Прак Фин из кхума Бавет, срок Свай-Теп, провинция Свай-Риенг, наскочили на мину, заложенную подразделениями американско-южновьетнамских вооруженных сил в месте, расположенном на нашей стороне примерно в 200 м от демаркационной линии в том же кхуме.

Вышеназванные Сек Мол и Сок Моек были убиты на месте, тогда как остальные два, Чей Чи и Прак Фин, были тяжело ранены.

24 апреля 1967 г. примерно в 13 ч. 10 м. подразделения американско-южновьетнамских вооруженных сил проникли на кхмерскую территорию в месте, расположенном примерно в 200 м от демаркационной линии и относящемся к кхуму Пеам-Монтеа, срок Компонг-Трабек, провинция Прей-Венг

Во время этого вторжения они похитили и насильственно увели с собой одного местного жителя в то время, когда он занимался полевыми работами. Пленник был освобожден только 25 апреля 1967 г. после того, как он подвергся допросу.

1 мая 1967 г. американо-вьетнамские артиллеристы с поста Дук-Ко (Плейку) произвели несколько орудийных выстрелов в направлении кхмерского поста провинциальной гвардии в Лом-Ком, расположенного примерно в 6 000 м по эту сторону демаркационной линии и относящегося к кхуму Руссей-Пок, срук Андонг-Пич, провинция Раттанакири.

2 мая 1967 г. те же части снова произвели несколько выстрелов в том же направлении.

В окрестностях названного поста обнаружено несколько воронок.

6 мая 1967 г. примерно в 20 ч. 00 м. подразделение американо-вьетнамских вооруженных сил с поста Хонг-Нгу открыли орудийный огонь в направлении камбоджийской территории. Семь снарядов упали и взорвались в радиусе 100 м в пределах Камбоджи и на расстоянии 2 км к северо-западу от кхмерской деревни Кох-Кос, относящейся к кхуму Кох-Сампеу, срук Пеам-Чор, провинция Свай-Риенг.

В результате этого обстрела была убита одна женщина и ранены одна девочка и один буйвол.

11 мая 1967 г. примерно в 6 ч. 30 м. подразделения американо-вьетнамских вооруженных сил с поддержкой самолетов и вертолетов проникли на камбоджийскую территорию в месте, расположенном примерно в 500 м от демаркационной линии и относящемся к кхуму Чеанг-Дек, срук Компонг-Трабек, провинция Прей-Венг, и дали несколько очередей из автоматов по кхмерским жителям, занимавшимся полевыми работами.

В результате этого варварского нападения среди вышеуказанных мирных крестьян оказалось двое раненых.

Королевское правительство Камбоджи заявило решительный протест против этих повторных нарушений кхмерской территории, сопровождаемых убийством мирных беззащитных крестьян, преднамеренно совершаемых американо-вьетнамскими вооруженными силами, и потребовало, чтобы правительства Соединенных Штатов Америки и Республики Вьетнам немедленно положили конец таким действиям.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ХУОТ САМБАТ
Постоянный представитель Камбоджи